
こども（幼児） 卒業者数 11人 アンケート回収枚数 11枚 アンケート回収率 100.0%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

1 9 0 0 1

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 2 9 0 0 0

施設 1 7 3 0 0

進路指導 4 7 0 0 0

スクールバス 1 8 1 1 0

学食 1 8 1 1 0

部活動・課外活動 3 7 0 1 0

友人関係 4 6 1 0 0

①あった ②なかった 無回答

11 0 0

保育士の資格をとることができた

実習での経験

部活動

現場体験等

経験機会が多い

現場で働くための知識と経験

人間関係

保育の知識が高められた

保育士になるためのことが学べた

保育・幼稚園実習で、子ども達との関わり方、対応の仕方について学ぶことが出来た

①あった ②なかった 無回答

5 6 0

支援課の対応　特に事務

提出物の期限を守ること

スクールバスを増やす

体育館をリニューアルする

色々な資格がとれる

先生との心理的な近さ

先生とのきょりが近かった

自然豊かなところ

4年間頑張って下さい

がんばってください

質問9 教員の方や友人との関りを深めることが出来た

質問6

質問7

質問8

質問1

質問2

質問3

質問5

質問4



こども（養護） 卒業者数 11人 アンケート回収枚数 10枚 アンケート回収率 90.9%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

2 6 1 0 1

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 1 8 1 0 0

施設 1 7 0 2 0

進路指導 0 7 3 0 0

スクールバス 0 2 5 2 1

学食 1 4 2 2 1

部活動・課外活動 1 4 2 1 2

友人関係 2 8 0 0 0

①あった ②なかった 無回答

10 0 0

教員採用試験対策

養護教諭になるために学べた

キャリア課の川北さんの指導 

ゼミの活動

SSSをすすめてもらった 

小学校ボランティア

専門的なことが学べた

知識・人間関係

各実習です

実習や見学が多く、現場の雰囲気や自分の足りないことがつかみやすかった

先生との距離が近いのでいろんなことを相談できた

①あった ②なかった 無回答

5 5 0

ユニバーサルデザインの設備の充実

研究室のドアを窓つきにする

連絡がおそい

何にお金を使っているのか分からず不安に思う

スクールバスのルール

連絡事項について

施設

教員（一部）の説明不足

質問7

学生のうちにやりたいことをいっぱいして下さい！

頑張ってください

質問9 お世話になりました

質問1

質問2

質問3

質問5

質問4

質問6

質問8



国際（一般） 卒業者数 31人 アンケート回収枚数 31枚 アンケート回収率 100.0%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

10 16 1 4

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 13 15 2 0 1

施設 12 11 6 2 0

進路指導 18 9 2 2 0

スクールバス 15 12 2 2 0

学食 13 11 4 3 0

部活動・課外活動 13 12 5 1 0

友人関係 29 2 0

①あった ②なかった 無回答

29 2 0

人間関係

語学

教授からたくさんの事を学んだ

将来に役立つ知識を学べた

1人暮らしで親のありがたみがわかりました

生きる力がついた

友情

野球部での思い出は一生ものです

学生ベンチャーでの活動

1人暮らしでよかった

人脈を作れた

様々な方と出会えた

観光の授業を受けてためになりました

人間としての成長

オンライン授業

知らなかった知識をたくさん知ることができた

大人として成長できた

多くの国の方と関わる事が出来た

外国人と接することができた

佐藤授業全般が社会に出るときに一番為になる内容が詰まっておりました

プレゼンなどが多くあった為、社会に出た際にスキルとして役に立ちました

自分で考えて行動できるようになった

友達が増えたこと

パワーポイントで発表する機会が多々あったので、いい経験を積めたと思う

自立できた一人暮らし

①あった ②なかった 無回答

11 20 0

バスの時間を増やしてほしい

施設が悪い

練習施設の充実

スクールバスの時間をもっと増やして欲しかったです

駐車場や校内のいたる所にたばこの吸い殻が目立ってます

在学生の一部は成人している人もいるので喫煙所は設けるべきだと思います

施設の充実　施設が少し古い

就職活動の促進や呼びかけはあるが、熱心なサポートも必要だと思った

スクールバスの時間を考えなおした方がいい

人

高台にあって景色が良い

友達が簡単にできた 先生と話ができた

外国人が多い

先生がとてもやさしくて助かりました

国際的な交流

部活動

いろんな国籍の人々があつまるいい学校だと思います。

国際的な交流が多く、新しい発見ばかりでかなり刺激を受ける部分

とくになし

ファイト　就活早めに

頑張って下さい

友達作りは楽しいよ

就職活動頑張って下さい

早めに行動

時間を大切に

就活は高望みしない方がいい

卒論は思いつきで決めてはいけない

留学生といっぱい交流すべき

学生生活を楽しむべし！

仕事して、経験たくさんして！！（就活で活きる）

ここの大学へ進学したことは、後悔していません

4年間ありがとうございました

ありがとうございました

質問9

質問8

質問7

質問6

質問1

質問2

質問3

質問5

質問4



国際（留学生） 卒業者数 83人 アンケート回収枚数 72枚 アンケート回収率 86.7%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

27 34 1 1 9

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 50 20 1 0 1

施設 45 19 6 0 2

進路指導 47 17 3 1 4

スクールバス 37 20 13 0 2

学食 41 18 8 3 2

部活動・課外活動 40 24 5 1 2

友人関係 51 15 3 1 2

①あった ②なかった 無回答

44 28 0

人間関係

日本の文化を知るきっかけとなった

大学に入ってN2を取りました

論文の書き方

4年間鈴鹿大学で学んだことを将来的に人のことになる

日本語がうまくなった

スケジュールの組み合わせのこと

バスはちょっと早い時間の方がいいと思います

役立ったことをたくさんあります

すごくためになりました

いろんな国の外国の留学生と交流できた

就職

ビジネスのことを学ぶことができた

4年間いろいろ学び、先生方からたくさんの教えをもらって本当に感謝しております

コミュニケーション能力を高めることができました

入学前から、興味深かった茶道に入って学んだこと

何回も発表し、自信がつきました

日本語のN1と就職先を見つけられたので役になったと思う

役に立った

色々な国の友人を作れて、色々な国のことが学べました

この大学から学んだことをとてもかんじました

N2合格できていい会社に就職できました

就職先がきまってよかったです

化粧室は便利です

先生たちが親切

図書館は施設が良くて勉強する時に気持ちがいいです

ビジネスのことをまなびました

大学の勉強を通して、自分の日本語は大きく向上しました

自分に短所・長所を知り対策を考える時間があってよかった

①あった ②なかった 無回答

23 46 3

先生の指導など

留学生みんなに就職を学校からしょうかいして決まった方がいいと思います

授業の質

バスがもっとほしい

バスの時間

スクールバス増えて欲しい

スクールバスをふやした方がいい

バスの時間

これからの学生にも私たちと同じように教えればありがたい

バスをもっと増やしたほうがいい

コロナでむずかしかったが大学に来た方がよかった

就職するときがもう少し手伝ってくれた方がいいと思います

もっと勉強すれば出きることがけっこです

資格をとるようにがんばりました

もっともっと日本語の勉強をすればなにも困らないと思います

今から日本語の勉強すれば日本の生活がかんたんになると思います

食堂は昼ごはんがあるほうがいいと思います

女性の化粧室の改善が大好きです

学校料金少なくすればよくなると思う

学費が安く

桜がきれい

色々な国の人と出会ったこと

特になかった

日本語会話練習できる

非常にやさしい

外国人

色々な国の学生が在学することだと思います

学んだこと役に立つことが魅力だとおもいます

いろいろな国籍の人がいます

建物は他校に比べて魅力的だと思う

勉強してください

世界が広いなのでどこに行っても負けないことを忘れないこと

みなさん就職するために日本語が必要になるので日本語頑張って下さい

就職に役立つために勉強をした方がいい

3年生の時はちゃんと就職の準備をした方がよいと思います

N1を取るようにしましょう

就職頑張ってください

日本語をがんばってください

学生時代にたくさん遊んで、たくさん学んでください

自分らしく生きていこう

勉強がとても大事だから勉強に集中してください

在学中にN1をとりましょうりゅうがくせいの方へ

みなさん、頑張ってください

日本語をがんばってください

目標を設定してあきらめずに頑張ってください

4年間ありがとうございました

いつもたくさんの事を教えていただきありがとうございます

ありがとうございます

いままでありがとうございました

ゼミの先生のおかげで就職できました

大学の4年間の生活は充実していて、とてもいいと思います

質問9

質問8

質問7

質問6

質問1

質問2

質問3

質問5

質問4



大学院 卒業者数 6人 アンケート回収枚数 6枚 アンケート回収率 100.0%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

0 5 0 0 1

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 5 1 0 0 0

施設 2 4 0 0 0

進路指導 3 3 0 0 0

スクールバス 3 2 1 0 0

学食 0 4 0 2 0

部活動・課外活動 0 2 2 1 1

友人関係 3 1 2 0 0

①あった ②なかった 無回答

3 3 0

国際会社に働くという夢を持っています学校や先生方のおかげで、いろんなことを学びました

私が学びたいことを学ばせて下さいました

①あった ②なかった 無回答

4 2 0

コロナの状況が減少したら、もっと課外活動を行った方がいいと思います

授業中は学生のアクティビティがあまりない

研究内容で私が学びたいことでした

国際環境

外国人留学生に関して、応援したいまた、鈴鹿大学は環境として、勉強しやすい

外国人留学生が多くて多文化共生しています

景色がきれい。少人数の大学のため先生と学生が1対1でコミュニケーションを取れるきっちりとした指導をしてもらえた

夢を持っていたら、どんなに難しくてもやめません

学生生活を大切にしてください社会人になったら、もっと疲れますその時、手伝ってもらう「先生」もいないから

「2年間」短かった

質問4

質問6

質問1

質問2

質問3

質問5

「論文発表」を何回も行い、いろいろ勉強になりました自分の日本語能力がよくなった他の人の研究を聞き、また、新しい知識をもらい

ます

コロナの影響で学食できなかったのは、残念なことです（大学院2年間）早めに学生たちの間隔を空けながら、食堂を開いたらいいなと思

いました

質問7

質問8
もっと個人で考え、自覚を持ち、積極的に行動的に行動をすることだと思う

人から信頼を得ることが自分へのプラスになると考える

質問9
2年間ご指導いただいた先生方、本当にありがとうございました



短大（こども） 卒業者数 26人 アンケート回収枚数 26枚 アンケート回収率 100.0%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

15 9 1 0 1

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 14 11 1 0 0

施設 11 13 0 1 1

進路指導 15 10 1 0 0

スクールバス 7 10 6 0 3

学食 1 4 4 12 5

部活動・課外活動 6 9 2 3 6

友人関係 22 4 0 0 0

①あった ②なかった 無回答

26 0 0

友だちや人との関わり方

人と関わる事が楽しくなった

ピアノの授業

保育についてだけでなく人との関わりの大切さについて学ぶことができた

専門的な知識が身についた

なりたい自分と出会うことができた

保育の専門的なこと

音楽の知識と技術が高まった

ピアノ・作りもの

対人関係

ピアノができた

鈴鹿周辺に何があるかしれた

ピアノの授業

絵本の読み聞かせ

短大の先生だけではなく大学の先生にもいろんな事を学べました

実習

対面、オンラインでの授業、公務員試験の対策

保育について学べたから

保育技術

先生方に教えて頂いた全ての事

保育の専門知識が学べたこと

人間関係の確立

保育に関する学び

前向きに物事に取り組むことができました

学ぶことは楽しいと実感できた

①あった ②なかった 無回答

4 21 1

スクールバス

学食がなかった

学食を復活

中瀬古方面の施錠時間を授業終了後にしてほしいと思いました

先生とのキョリの近さ、いつも親身になってくれた

先生とのキョリが近い！

先生に相談しやすいこと

先生がやさしかった

先生がすてき

アットホーム

短大の先生だけではなく大学の先生にもいろんな事を学べることです

受講の人数が多すぎないので、様々な先生方との関りが持てること

先生と生徒の距離が近い所

人間関係、優しさにあふれていた

先生方が熱心でコミュニケーションが取りやすい

きめ細かいご指導

学校生活を楽しみつつ、勉強をがんばってください

頑張ってください

学校がつらい人へ、学校を楽しくないと思ってきても楽しくないからまずは楽しいと思うことがよい

初めての実習は緊張したり、大変だと思いますが困ったり、悩んだら先生方がアドバイスをしてくれるので聞いてみて下さい

わからない事、教えて欲しい事は、どんどん先生に聞きに行ったら良いと思います

先生方は皆、親切に教えて下さいます

やればできる　希望を持ち続けてください

どんどん学校せいかつに慣れ親しんで、先生方にも関わる事をすすめます

本当に素敵な学校です

困ったこと、わからないことは、一人で抱えこまずに‼

2年間ありがとうございました

いろいろお世話になりました

今までありがとうございました

質問3

質問2

質問5

質問4

質問6

質問7

質問8

質問9

質問1



短大（食物） 卒業者数 27人 アンケート回収枚数 27枚 アンケート回収率 100.0%

①大変そう思う ②そう思う ③あまりそう思わない ④そう思わない 無回答

11 13 1 0 2

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 無回答

授業 14 11 2 0 0

施設 14 12 1 0 0

進路指導 15 10 2 0 0

スクールバス 9 8 5 1 4

学食 6 5 0 10 6

部活動・課外活動 12 8 2 0 5

友人関係 17 8 1 0 1

①あった ②なかった 無回答

25 1 1

人間関係と栄養士になる勉強ができた

栄養素について理解でき、音療についても実習にいかせていただいて子供や高齢者に対する接し方がわかりました。

栄養学の知識

人と作業などをするときにどのようにしたら円滑に作業を進められるか

自己の日本語がちょっと上手になりました

日本語のレベルと能力をずっと勉強しています 日本の生活を努力に慣れてしまいました

いっぱい勉強できたこと

勉強に困難にぶつかって、大きな助けを与えます

自分が学びたいことが学べた

OCやラジオ等色々な経験ができた

自己管理能力が身に付いた

友達できた

資格とれた

日本語能力が高くなりました

いろいろな授業を受けて勉強しました

友だちができた

栄養学について学べたこと

自分が栄養士としてどのようにすればよいか知れた

栄養士になるために必要なことをまなぶことができました

栄養についてしっかりと学べた

栄養士免許取得できた

コロナ渦においてオンラインでの授業が経験できた事

殆んどの授業の内容

講師の先生の話が聞けた（外部とのつながり）

専門的な知識がついた

①あった ②なかった 無回答

6 20 1

スクールバスダイヤの見直し

勉強

スクールバスの時間を電車に合わせたり、本数をふやす

連絡がうまくいかないことがある

教務からの連絡メールにポータルサイトのリンクを貼ってほしい

連絡がうまくいかないことがある

教務からの連絡メールにポータルサイトのリンクを貼ってほしい

鈴鹿大学の先生たちはやさしいです

図書館の書類は多いですので、知りたい知識はすべて図書館で勉強することができます

頑張れ

先生は優しくて、学修環境がいいです

先生方がやさしく支えてくださり、とても良い学生生活を送ることができた

ありがとうございました

夢に向かってがんばって下さい

ここで勉強できたのは本当に幸せなことです

2年間ありがとうございました

ありがとうございました

質問8

質問6

質問7

質問9

質問5

質問1

質問2

質問3

質問4
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